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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΤΟ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ ΤΗΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ… 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.) καταγγέλλει την Δημοτική Αρχή Ιωαννιτών 

για αθρόες ιδιωτικοποιήσεις στον τομέα της Καθαριότητας. Για να 

πριμοδοτήσει μάλιστα συγκεκριμένο εργολάβο, θέλει να απολύσει δεκάδες 

εργαζόμενους, ενώ ο λογαριασμός που θα σταλεί στους Δημότες είναι... 

αστρονομικός σε καιρούς εξαιρετικά δύσκολους. 

Η Δημοτική Αρχή Ιωαννιτών χωρίς καμία απολύτως ντροπή και αίσθημα 

ευθύνης απέναντι στους πολίτες της πόλης, αλλά και στους εργαζόμενους που 

χρόνια τώρα προσφέρουν αγόγγυστα και με φιλότιμο τις υπηρεσίες τους, 

επιλέγει για ακόμη μία φορά την τακτική της ιδιωτικοποίησης με τέτοιο τρόπο 

ώστε να προκαλούνται πολλά και εύλογα ερωτήματα για τις πραγματικές 

σκοπιμότητες της. 

Σύμφωνα με τον Σύλλογο Εργαζομένων Ο.Τ.Α. Νομού Ιωαννίνων, η 

Δημοτική Αρχή επιχειρεί να ιδιωτικοποιήσει την αποκομιδή των κάδων 

ανακύκλωσης, τον οδοκαθαρισμό των κοινόχρηστων χώρων και των 

τουριστικών σημείων της πόλης, την αποκομιδή «πόρτα-πόρτα» και την 

αποκομιδή των ογκωδών αντικειμένων στις τέσσερις (4) από τις πέντε (5) 

Δημοτικές Ενότητες  και... «επικουρικά» και στην 5η Δημοτική Ενότητα. Κι αυτό, 

απουσία οποιασδήποτε οικονομοτεχνικής έκθεσης και μίας εισήγησης που είναι 

τουλάχιστον ατεκμηρίωτη. 

Μία τέτοια ιδιωτικοποίηση θα επιβαρύνει τους πολίτες των Ιωαννίνων με 

2,8 εκατομμύρια ευρώ ετησίως και θα οδηγήσει σε απόλυση ογδόντα (80) 

εργαζόμενους που αυτή τη στιγμή απασχολούνται στο Δήμο με προσωρινή 

διαταγή και 8μηνες συμβάσεις. Η Δημοτική Αρχή ωστόσο ουδόλως κόπτεται για 

τις επιπτώσεις. Για το γεγονός ότι οι Δημότες των Ιωαννίνων πληρώνουν εξαιτίας 

των επιλογών της τα 3α ακριβότερα ανταποδοτικά τέλη πανελλαδικά. Νοιάζεται 

μόνο να κάνει ένα τεράστιο «δώρο» στον μεγαλοεργολάβο της Ηπείρου. 

Το πόσο κραυγαλέα αντεργατική και κατάπτυστη είναι η πολιτική 

επιλογή της ιδιωτικοποίησης της Καθαριότητας το φανερώνουν τα στοιχεία. 

Συγκεκριμένα, με τα 8.373.720 ευρώ που θα δοθούν σε βάθος 3ετίας στον 



εργολάβο, ο Δήμος Ιωαννιτών θα μπορούσε να προσλάβει 360 μόνιμους 

εργάτες (δαπάνη 6.030.720 ευρώ) και 120 μόνιμους οδηγούς και χειριστές 

μηχανημάτων (δαπάνη 2.416.320 ευρώ) για το αντίστοιχο χρονικό διάστημα. 

Αντί δηλαδή να προσλάβουν το προσωπικό αυτό που θα μπορούσε να συνδράμει 

και στους γειτονικούς Δήμους, επιλέγουν να ταΐσουν έναν εργολάβο και να 

αφήσουν την πόλη βρώμικη. 

Η αντίδραση των εργαζομένων με Στάσεις  Εργασίας και Συγκέντρωση 

Διαμαρτυρίας έξω από το Δημαρχείο την περασμένη Τρίτη 3 Μαρτίου 2026, 

Τετάρτη 4 Μαρτίου και Πέμπτη 5 Μαρτίου 2026 ημέρες που θα συνεδρίαζε η 

Δημοτική Επιτροπή για να εγκρίνει το σχέδιο ιδιωτικοποίησης ματαίωσε 

προσωρινά τα σχέδια της Δημοτικής Αρχής Ιωαννιτών. Εκτιμάται ωστόσο πώς 

η Δημοτική Αρχή θα επανέλθει, καθώς τα δείγματα γραφής που έχει δείξει είναι, 

ότι, η εκχώρηση της Καθαριότητας στους ιδιώτες βρίσκεται πέρα και πάνω από το 

συμφέρον των Δημοτών και των εργαζομένων. 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καταγγέλλει το «ξεπούλημα» της Καθαριότητας στους 

ιδιώτες από την Δημοτική Αρχή Ιωαννιτών και εκφράζει την αμέριστη στήριξη 

και αλληλεγγύη της στους εργαζόμενους που αγωνίζονται για να ανατραπεί αυτό 

το σχέδιο. Σημειώνει δε, πώς βρίσκεται στο πλευρό του Συλλόγου Εργαζομένων 

Ο.Τ.Α. Νομού Ιωαννίνων και στηρίζει  οποιαδήποτε μορφή κινητοποιήσεων 

αποφασίσει με στόχο την προάσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα 

των υπηρεσιών του Δήμου.  

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 

  

 

   
 

  

 

  


